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завдані українським підприємствам через зниження експортних замовлень і 
внутрішнього попиту; зниження інвестиційної привабливості; несприятливі умови для 
розвитку малого і середнього бізнесу; зруйнована транспортна інфраструктура. 

Стратегічними орієнтирами розвитку промисловості України на етапі 
післявоєнного відновлення, а на територіях, де не ведуться бойові дії, вже починаючи з 
2023 року, повинні стати [4]: відновлення підприємств промисловості, аграрного 
сектора, туристичної галузі, інфраструктури, розвиток малого підприємництва; 
пожвавлення в будівельному секторі та інфраструктурі, де очікується притік значної 
частки інвестицій, реалізація значної кількості проєктів в кооперації із європейськими 
компаніями (очікується, що така тенденція збережеться та інтеграція ринків стане ще 
більш відчутною); розвиток підприємств ОПК, підґрунтям для чого є існуючі розробки і 
досвід використання наявних в цій галузі технологій в умовах реальної війни; за умови 
вирішення проблем із логістикою очікуються сприятливі перспективи в аграрному 
секторі; переорієнтація української економіки від сировинної структури на розвиток 
індустріально-інноваційних секторів; політика декарбонізації, заміщення традиційних 
технологій більш енергоефективними (створення спеціалізованого фонду, який би 
наповнювався податками підприємств на викиди, а також міжнародними грантами; у 
глобальному значенні – це багатомільярдна програма, що повинна куруватися на 
національному рівні, враховуючи обраний Україною євроінтеграційний курс); 
масштабування кредитування реального сектора економіки; експорт інноваційних 
технологій, програмного забезпечення в секторі ІТ.  

Запорукою успіху у економічному відновленні України в післявоєнному періоді, 
у тому числі у промисловому секторі, повинна бути ефективна співпраця влади, бізнесу 
і міжнародних інвесторів на засадах захисту прав власників, верховенства права і 
жорсткої боротьбі з корупцією.  
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В сучасних умовах загострення конкурентної боротьби серед суб’єктів підприєм-

ницької діяльності визначення рівня економічної безпеки сучасних підприємств є однією 
з найважливіших задач економічної науки та практики, що викликає необхідність її 
дослідження з метою визначення оптимальних шляхів її комплексного вирішення. 

Проведення своєчасної оцінки економічної безпеки підприємства дає можливість 
керівництву своєчасно прийняти заходи для швидкого усунення різноманітних загроз, 
ефективно підготуватися до негативних наслідків впливу чинників зовнішнього 
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середовища, що стане запорукою довготривалої успішної діяльності бізнесу. Утримуючи 
надійний рівень економічної безпеки, підприємство розширюватиме ринки збуту, 
залучатиме нових інвесторів, покращуватиме власний «імідж», що позитивно 
впливатиме на прибутковість, конкурентоспроможність та фінансові результати. Тому 
перш за все, необхідно комплексно оцінити її рівень, та визначити ті чинники, які 
негативно впливають на діяльність підприємства [5, с. 18].  

Одним з основних критеріїв оцінки рівня забезпечення фінансово-економічної 
безпеки підприємства можна вважати чистий прибуток, значення якого відображено у 
формі №2 «Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід)». К.С. Горячева 
вважає, що на основі цього критерію можна будувати всю систему показників 
(індикаторів), які характеризують стан фінансової безпеки. Індикатори, або показники 
фінансової безпеки, надають інформацію у вигляді кількісних характеристик стану 
фінансової діяльності, що здатні охарактеризувати рівень фінансової безпеки 
підприємства [1, с. 288]. 

Віддаючи належне такому підходу, вважаємо, що для всебічного аналізування 
економічної безпеки підприємства потрібно застосовувати дані й інших форм звітності. 

Згідно Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність» метою 
складання фінансової звітності є надання користувачам повної, правдивої та 
неупередженої інформації про фінансовий стан, результати діяльності, рух грошових 
коштів та зміни у власному капіталі підприємства, яка необхідна для прийняття 
відповідних управлінських рішень [2]. Так, для визначення рівня безпеки підприємства 
за грошово-кредитною складовою доцільно застосовувати показники: 

1) частка короткострокових кредитів (в тому числі в іноземній валюті у перера-
хунку на національну) у покритті нестачі власних оборотних активів. Для розрахунку 
зазначеного показника потрібна інформація з фінансової звітності форми №1 «Баланс» 
[3] в пасиві якого відображені дані про короткострокові кредити банків (код рядка 1600), 
а оборотні активи зазначено у другому розділі активу балансу (код рядка 1195). 

2) наявність заборгованості із заробітної плати працівникам. Дані за зазначеним 
показником також відображено в третьому розділі пасиву форми №1 «Баланс» стаття 
«Розрахунки з оплати праці» (код рядка 1630). 

3) співвідношення кредиторської та дебіторської заборгованості. Дані для 
визначення зазначеного показника знов відображені в формі №1 «Баланс». При цьому, 
кредиторська заборгованість підприємства відображена у пасиві Балансу, а дебіторська 
– в активі. 

Рівень безпеки підприємства за банківською складовою визначають 
співвідношенням обсягів кредитів і депозитів по даному підприємству. Для цього 
доцільно проаналізувати дані форми №3 «Звіт про рух грошових коштів», який 
відображає надходження і вибуття грошових коштів протягом звітного періоду в 
результаті операційної, інвестиційної та фінансової діяльності [3]. 

За інвестиційною складовою рівень безпеки можна визначити відношенням 
капітальних вкладень (інвестицій) до обсягу основного капіталу підприємства. Дані для 
цього потрібно взяти з фінансової звітності за формою №4 «Звіт про власний капітал» 
[3]. 

Отже, проведення постійного моніторингу фінансової звітності підприємства дає 
можливість виявити можливі загрози фінансового стану підприємства та своєчасно 
внести корективи для забезпечення платоспроможності, ліквідності та результативності 
діяльності. Внесення відповідних змін у діяльність підприємства як на тактичному, так 
й на стратегічному рівні є запорукою економічної безпеки підприємства та його успішної 
діяльності в довготривалій перспективі.  
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ЦИФРОВІЗАЦІЯ БАНКІВСЬКОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ  
 

В умовах глобалізації та діджиталізації усіх світових економічних процесів, 
застосування сучасних інформаційних технологій в діяльності будь-якого суб’єкта 
господарювання є невід’ємним. І це стосується не лише сучасних програмних рішень, 
але визначає суттєво нові принципи в системі управління, комунікацій, процесах 
отримання, обробки і зберігання інформації в цілому [2, с. 27]. Тож очевидно, що одним 
з найважливіших аспектів даних процесів є зміна банківської системи. 

Загально можна визначити цифровізацію (діджиталізацію) як наповнення 
фізичного світу за допомогою електронно-цифрових пристроїв та засобів, а також 
системами, та налагодження обміну комунікації між ними, що означає можливість 
взаємодії віртуального та фізичного світів. Як наслідок, це створює певний 
кіберфізичний простір. Якщо говорити про банківську систему, то діджиталізація 
визначає наступні процеси: збільшення клієнтської бази; підвищення ефективності 
управління ризиками та фінансової стійкості; зменшення операційних та 
адміністративних витрат; зменшення використання екоресурсів як наслідок меншого 
використання паперів та іншої канцелярії; надання банківських послуг онлайн, без 
потреби фізичного знаходження у відділеннях; можливість використання клієнтами 
коштів банків онлайн, за допомогою мобільних додатків (ПриватБанк, Ощадбанк та ін.), 
за допомогою функції NFC (технологія бездротової передачі даних near field 
communication, популярний спосіб безконтактної оплати). 

В умовах сучасних технологій в Україні почали використовувати необанки - 
компанії, що надають банківський і платіжний сервіси без наявної мережі банківських 
відділень. Прикладом є Monobank, для реєстрації до якого клієнти можуть 
зареєструватися онлайн та навіть не отримувати фізичну картку. 

Не дивлячись на велику кількість переваг цифровізації, існують також певні 
ризики. Серед них: 

1. Інформаційна безпека, яка породжує кіберпростір разом з кіберзлочинами. 
Банки, як й інші фінансові сектори, використовують інформаційні технології на 
щоденній основі. В умовах цифровізації під час роботи можуть використовуватися 
приватну інформацію, що є цікавим для шахраїв. Внаслідок цього може відбуватися 
витікання певних даних за межі фінансових установ та класичні обкрадання коштів 
громадян.  


